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Méthodologie

Recueil

Echantillon d’auto-entrepreneurs et d’indépendants interrogés par Internet du 29 janvier au 24 
février 2021.

Echantillon de Français interrogés par Internet les 17 et 18 février 2021.

Echantillon

Echantillon représentatif de 2 119 indépendants et auto-entrepreneurs.
La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe,

âge, statut et secteur d’activité.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe,

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Trois Focus group de 6 à 7 indépendants ont été réalisés pour approfondir les résultats
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 2000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 1,8% : le pourcentage réel est donc

compris dans l’intervalle [18,2 ; 21,8].
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- Les travailleurs indépendants jouissent désormais d’une formidable image : 92% de bonnes opinions et des Français qui les 

qualifient de courageux (90%), passionnés (87%) et polyvalents (82%)

- Venant le plus souvent du salariat (70%), les indépendants sont très attachés à leur statut qu’ils ont choisi délibérément (85%) 

et vivent leur métier comme un épanouissement : leurs motivations premières sont l’autonomie (42%), l’exercice du métier à 

leur manière (42%) et la liberté dans leur emploi du temps 

… Mais 

- Alors qu’ils ne comptent pas leurs heures (54% des indépendants travaillent plus de 40h par semaine), ils se sentent très mal 

pris en compte dans la politique menée (77%) et le manque de protection sociale constitue un frein important (41% ont hésité 

à le devenir pour cette raison)

- La crise sanitaire les frappe plus durement encore que le reste de la société : elle a affecté l’activité de 84% des indépendants 

et leur rémunération a baissé de 22% entre 2019 et 2020

Si les indépendants sont satisfaits de l’aide de l’Etat dans cette période (58%), la moitié d’entre eux n’a pas sollicité le fond de
solidarité et les aides des collectivités ont manqué leur cible. Il est donc urgent pour les pouvoirs publics d’écouter les
préoccupations des indépendants, au-delà des idées reçues, seule voie d’action en direction de cette catégorie de la population,
vitale à notre économie et en pleine expansion : le nombre d’indépendant a quasiment doublé en 15 ans* faisant écho à la
transformation de notre économie vers un monde de services.

*2 millions en 2004, ils sont désormais plus de 3,6 millions

Les principaux enseignements
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Les principaux résultats 
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Avez-vous une bonne ou une mauvaise image des 
travailleurs indépendants ? 

Image des indépendants

Très bonne image
23%

Plutôt une bonne image
69%

Plutôt une mauvaise image : 6%

Très mauvaise image : 1%
(NSP)

1%

% BONNE IMAGE : 92%% MAUVAISE IMAGE : 7%

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il 
s’applique bien ou mal aux travailleurs indépendants :

90%

89%

87%

82%

75%

63%

9%

10%

12%

17%

24%

36%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Courageux

Autonomes

Passionnés

Polyvalents

Libres

Solitaires

S'applique bien S'applique mal (NSP)

Français Français
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Parcours des indépendants

Avant d’être indépendant, étiez-vous…

70%

13%

10%

7%

… salarié

… en recherche d’emploi

… dirigeant d’entreprise

… étudiant

Diriez-vous qu’être indépendant a plutôt été pour vous…

Un choix délibéré
85%

Un choix contraint
14%

(NSP)
1%
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Pour quelles raisons principales êtes-vous devenu indépendant ? Plusieurs réponses possibles.

Motivations ayant conduit au statut d’indépendant

42%

42%

37%

27%

26%

19%

17%

14%

10%

4%

1%

1%

Pour être autonome

Pour exercer votre métier à votre manière

Pour organiser votre temps de travail (emploi du temps) comme vous le souhaitez

Pour mieux équilibrer votre vie professionnelle et vie personnelle

Pour retrouver du sens et de l’éthique dans votre  travail

Pour améliorer votre rémunération

Parce que vous préférez travailler seul

Parce que vous souhaitiez créer une activité nouvelle / innovante

Pour vivre où vous souhaitez

Parce ce que mon entourage m’y a incité

Pour financer mes études

(NSP)

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies
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15%

13%

18%

26%

28%

Moins de 20 heures

20 à 29 heures

30 à 39 heures

40 à 49 heures

50 heures ou plus

Situation professionnelle conjointe à l’activité d’indépendant

En moyenne, combien d’heures travaillez-vous par semaine pour votre activité d’indépendant ? 

Moyenne : 37,5 H

→ Auprès de ceux n’étant ni salarié, 
ni étudiant, ni retraité en parallèle : 

41 H

→ Autoentrepreneurs : 32,5 H
→ Autres statuts indépendants : 42 H

54% 
des indépendants 
travaillent plus de 

40h par semaine
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Aux indépendants et auto-entrepreneurs 

Diriez-vous qu’en France, les indépendants sont …

Implication et représentation des indépendants

% OUI

31%
3%

2%

2%

28%

18%

14%

41%

44%

48%

25%

33%

33%

3%

3%

3%

… bien représentés et 
défendus par les 

organisations 
professionnelles et syndicats

… pris en compte dans la 
politique économique et 

sociale

… écoutés pour les décisions 
qui les concernent

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

% NON

66%

20% 77%

16% 81%

Aux Français

Diriez-vous qu’en France, les indépendants sont …

% OUI

28%
4%

4%

4%

24%

27%

23%

52%

52%

57%

19%

16%

16%

1%

1%

… bien représentés et 
défendus par les 

organisations 
professionnelles et syndicats

… pris en compte dans la 
politique économique et 

sociale

… écoutés pour les décisions 
qui les concernent

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

% NON

71%

31% 68%

27% 73%

FrançaisIndépendants
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Avez-vous hésité à devenir indépendant pour des raisons liées à la protection sociale (maladie, perte d’activité, retraite…) ?

Indécision à devenir indépendant

pour des raisons liées à la protection sociale

Oui, beaucoup

14%

Oui, un peu

27%

Non, pas vraiment

31%

Non, pas du tout

26%

(NSP)
2%

% OUI : 41%% NON : 57%
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La crise sanitaire a-t-elle affecté votre activité ? 

Impact de la crise sanitaire sur l’activité d’indépendant

Oui, beaucoup

55%

Oui, un peu

29%

Non, assez peu : 9%

Non, pas du tout : 6%
(NSP)

1%

% OUI : 84%% NON : 15%
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Depuis le début de la crise sanitaire, avez-vous rencontré les difficultés suivantes : 

Difficultés rencontrées depuis le début de la crise sanitaire

65%

43%

27%

27%

18%

Missions ou contrats annulés

Contraintes administratives partielles
pour exercer votre activité

Retards de paiements

Fermeture administrative totale

Difficulté de paiement des loyers et charges
de votre local, de votre lieu de travail

Oui

% Au moins une 
difficulté rencontrée : 

81%
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Et quelle rémunération nette imposable avez-vous tiré de votre activité d’indépendant en…

Rémunération nette imposable

26%

14%

12%

22%

11%

9%

6%

Moins de 1 000 euros

De 1 000 à 4 999 euros

De 5 000 à 9 999 euros

De 10 000 à 19 999 euros

De 20 000 à 29 999 euros

De 30 000 à 49 999 euros

50 000 euros et plus

Rémunération 2019

Moyenne : 

16 390€ 

Médiane : 

9 000€

Rémunération 2020 

Moyenne : 

12 849€ 

Médiane :

5 000€

34%

16%

13%

17%

9%

6%

5%

Moins de 1 000 euros

De 1 000 à 4 999 euros

De 5 000 à 9 999 euros

De 10 000 à 19 999 euros

De 20 000 à 29 999 euros

De 30 000 à 49 999 euros

50 000 euros et plus

La moyenne de rémunération a chuté de 22% entre 2019 et 2020 
La médiane du CA a quant à elle chuté de 44%
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Diriez-vous que votre revenu net en tant qu’indépendant est suffisante pour vivre correctement ?

Niveau de suffisance du revenu d’indépendant

Oui, tout à fait

12%

Oui, plutôt

27%

Non, plutôt pas

34%

Non, pas du tout

26%

(NSP)
1%

% OUI : 39%% NON : 60%
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46%

16%

9%

5%

7%

4%

3%

3%

4%

4%

21%

47%

51%

54%

30%

20%

17%

21%

21%

18%

7%

11%

10%

10%

32%

2%

6%

6%

6%

9%

Le Fond de solidarité

Le report d’échéances fiscales ou sociales

Le PGE (Prêt Garanti par l’Etat)

Les reports de paiement de loyer

Une aide financière de la (des)
plateformes(s)

Vous l’avez sollicitée et obtenu
Vous l’avez sollicitée mais pas obtenue
Vous ne l’avez pas sollicitée parce que vous n’en aviez pas besoin
Vous ne l’avez pas sollicitée parce que vous n’étiez pas éligible
Vous ne l’avez pas sollicitée parce que vous ne la connaissiez pas
(NSP)

Pour chacune des aides suivantes proposées depuis le début de la crise sanitaire, dites-nous si vous les avez sollicitées 

et obtenues. 

Aides sollicitées lors de la crise sanitaire

%
SOLLICITÉE

50%

% NON 
SOLLICITÉE

48%

19% 75%

12% 82%

9% 85%

11% 80%

Auprès de ceux travaillant avec des plateformes 
de mise en relation avec des clients 

Au moins une 
aide sollicitée : 

57%

Au moins une 
aide obtenue : 

53%
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Depuis le début de la crise sanitaire, êtes-vous satisfait des aides, des mesures et de l’accompagnement …

Satisfaction à l’égard des aides, mesures et accompagnements

depuis le début de la crise sanitaire

% SATISFAIT

58%15%

7%

4%

7%

43%

32%

28%

33%

19%

27%

26%

19%

14%

20%

27%

18%

9%

14%

15%

23%

… de l’Etat

… des collectivités locales et territoriales 
(département, régions)

… des banques et assurances

… de votre (vos) plateforme(s)

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt insatisfait Très insatisfait (NSP)

% INSATISFAIT

33%

39% 47%

32% 53%

40% 37%

Auprès de ceux travaillant avec des plateformes 
de mise en relation avec des clients 


